ТЕАТР ИЗ ТАШКЕНТА

непрерывных лонсков, созданыя ори- Республике весной этого года. Еги- градской консерватории. Среди них средства на расширение творческого нение народной артисткой СССР Саогинального узбекского национального петские газеты писали, что узбекский следует отметить заслуженного арти- состава, на реконструкцию уникальоперного и балетного репертуара. Го- балет показывает пример всем стра- ста РСФСР М. Труевцева, заслужен- ного по архитектуре здания театра. дами не слодят со сцены «Гульсара» нам Востока, что его спектакли -- ного артиста Узбекской ССР Г. Иса- Большой театр Узбекистана возоперы молодых авторов — «Песнь ханова... Хорезма» М. Юсупова и «Свет во Нынешние гастроли театра особен- нинград. Именно поэтому эти гастро- ром» — оперы, автором которой он

рубежной музыки с успехом идут на занный тогда театру городом Ленина. 🕰 ташкентцами особенно ярко полнительница танцев народов мира сцене театры, все творчество которого В годы Великой Отечественной проявилась в последнее время. Мно- талантливый балетмейстер, выступит

4 Алишера Навон — это годы театра в Объединенной Арасской стов оперы — выпусквики Ленин- имени Алишера Навон, выделены сана специально в расчета на испол-

В 1947 году в труппу влядась Еще в 1938 году будущие осново- щем и будущем, гастроли, являющие- вестио в Ленинграде. Прославленбольшая группа русских артистов положники узбекской оперы — ар- ся своеобразным творческим экзаме- ная советская балерина, лауреат Го-И с этого момента театр стал круп- тисты молодого Музыкального теа- вом перед взыскательными ленинград- сударственной премии Галия Измай-

няшы Советского Союза. На всех кон. В Ленинградском дореографиче- ство. Постановлением Совета Мини- ных концертах и сольных вечерях, ва, Совилью Хайсуллаеву, Клару тинентах планеты арители рукопле- ском училише именя А. Вагановой стров республики театр преобразо- Танвы в «Князе Игоре», «Дилором», Юсупову, Надежду Подчекову, Босскали артистам театра. С чепелом совершенствуются многие артисты ван в Государственный академиче «Болеро» Равеля дадут представле- за Усманкулова. Римму Курмае-

мраке» Р. Хамраева, уже знакомый но воднуют весь его коллентив; ведь ди, которые смогут дать наиболее является.

имени Алишера Напон давно уже ле- на развитие музыкальной в вокаль- В эти дни большую заботу о тез- гневой ночи» из «Фауста», а танцах ева, Совмаса Бурханова. Валентину решагнуло границы Узбенистана, гра- ной культуры Узбенистана. Тре проявиля партия и правитель- из оперы «Дилором», в многочислен- Проскурину, Айвара Абдурахмано-

97 ЛЕТ жизни Театра имени прошли гастроли балетной труппы нашего балета, а ряд ведущих соля-(ский Большой театр Узбекистана рак-узбекистана рак-узбекистана рак-узбекистана рак-узбекистана

Р. Глиэра и Т. Садыкова, «Дилором» врузяння образен расцвета культуры ханова, солистов З. Кабанову, главил один из зачинателей узбек-М. Ашрафи, «Проделки Майсары» народов СССР. Восторженно отзыва- Г. Хлебиякову, А. Шабунно. ской оперы, композитор и дирижер, ре Саодат - Лейла вз «Искателей трису Розалинду Лаут, драматиче-С. Юдакова, «Хамда» С. Бабаева и лись журивляеты многих стрян о пе- В 1964 году ленинградцы познако- народный артист СССР, лауреат Го- жемтуга», «Сердце поэта» М. Ашрафи. Среди ини С. Кабуловов. О. Кучинковов, мились с балетом Узбекистана, с сударственных премий, профессор спектаклей последних лет выделяют. А. Азимова, танцах Г. Измайловой, группой ведущих солистов оперы. Но Мухтар Ашрафи. Его увидят лениися романтические революционные Б. Кариевой, В. Васильева, С. Бур- в первый раз в своей истории весь градцы за дирижерским пультом во шая узбекская актриса, народная арколлектив театра приезжает в Ле- время спектаклей «Анда» и «Дило-

денинградцам по прошлым гастро. Ташкент и Ленинград связаны уза- подное представление о творческом. В составе труппы театра много дям балет «Семург». ми давней и крепкой дружбы. диже театра, его артистах, его настоя- актеров, чье творчество хорошо изпосит ярко выраженный интернацию. войны в Ташкенте работала Лении. гне республики и города пришли сей. в Ленинграде почти во всех балетнальный характер. Градская консерватория. Трудно не час на помощь Ташкенту, и в числе ных спектаклях, в половенких пла-Искусство Театра оперы в балета реоценить ее благотворное влияние первых был великий город Ленина сках из «Киязя Игоря», в «Вальпур» ет солистов балета Виталия Василь-

летмейстере.

лат Кабуловой. Ее природная музыкальность, тембр голоса, виртуозная техника покоряют слушателей. Кроме «Пилором», в гастрольном репертуя-

Неувядающим артистическим дарованием блешет до сего дня старейтистка СССР, лауреат Государственной премии Халима Нальцова. Бой кая в находянная тетушка Майсара в «Проделках Майсары», комической опере С. Юдакова. — одно из луч-

ших созданий Халимы. Больщим успехом в Англии, ОАР, нейшим, ведущим коллективом совет- тра — показывали леникградиви свои скими зрителями, так волнуют всех лова, с равным успехом выступаю. Болгария сопровождались выступлеской Средней Азии. спектакли. До сих пор в памяти ра- их участников. щая в классическом балете и харак. пия народной артистки УзССР Бер-Ведичайшие создавих русской и зв. ботников театра горячий прием, ока. 📝 АВНЯЯ дружба ленинградцев с терных танцах, непревзойденная ис. нары Кариевой. Балерина предстанет перед ленинградцами в «Лебедином озере», «Дон-Жуяне», «Семурге»,

«Франческе да Риминя». Разпостороннее даронание отлича-

ине об Чамайловой-ба-1 ву, Куркмаса Сататова, Тамар. Каськову. Наш балет, воспатаниый Заглавная партия в почти целиком ташкентским корео-«Пилором», как и мно- графическим училищем, очень молод. гие другие партии в опе- Но молодость не означает незрелости. Молодость балета - залог его

> Среди оперных певцов нельзя не упомянуть ветеряна сцены, драматического баритона Михаила Ивановича Точевиева, обладательницу красивейшего тембра и обаятельную ак-

ского тенора Виктора Хвадева... Театр широко представляет свой репертуар на этих гастролях. В него включены национальные оперы разных жанров, русская и зарубежная классика-от монументальных «Бориса Годунова» и «Анды» до лириче-

ских «Искателей жемчуга». Коллектив театра с нетерпением ждет встречи с ленинградцами, верит, что и эта встреча будет такой же радостной и влохновляющей, как и все

предыдущие.

г. миллер, режиссер Анадемического Большого театра Узбенистана имени Алишера Навон

ЛЕНИНГРАЛСКАЯ

13 августа 1966 г.